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令和５年第３回立科町議会定例会会議録 

 

１．招集年月日 令和５年９月６日（水曜） 

１．招集の場所 立科町議会議場 

１．開会    午前１０時 宣告 

１．応招議員 

    １番 秦野 仁美   ２番 宮坂 幸夫   ３番 小野沢常裕 

    ４番 今井 健児   ５番 芝間 教男   ６番 中村 茂弘 

    ７番 村松 浩喜   ８番 森澤 文王   ９番 村田 桂子 

   １０番 榎本 真弓  １１番 今井 英昭  １２番 今井  清 

 

 

１．不応招議員 な し 

１．出席議員  １２名 

１．欠席議員  な し 

１．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職・氏名 

  町長 両角正芳   副町長 小平春幸   教育長 塩澤勝巳 

  総務課長 齊藤明美   町民課長 荻原義行   企画課長 竹重和明 

  教育次長 羽場雅敏   建設環境課長 篠原英男 

  産業振興課長 市川 偉   会計管理者 羽場厚子 

  たてしな保育園長 山口恵理   庶務係長 田口 仁 

 

 

１．本会議に職務のため出席した者の職・氏名 

 議会事務局長 今井一行   書記 伊藤百合子 

 

散会   午前１０時１６分 
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（午前10時00分 開議） 

 

議長（今井 清君）  おはようございます。これから本日９月６日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

 

◎日程第１ 議案第49号 

議長（今井 清君）  日程第１ 議案第49号 立科町索道事業条例の一部を改正する条例制定

についての質疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第２ 議案第50号 

議長（今井 清君）  日程第２ 議案第50号 令和５年度立科町一般会計補正予算（第４号）

についての質疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。９番、村田桂子君。 

９番（村田桂子君）  質問いたします。ページ20です。 

 町営住宅の建設事業費についてお尋ねします。 

 町長の公約にも載せていただいて増設だということなんですけれど、用地買収費ま

で設計管理も含めて3,800万円が予算化されているんですが、これはもう既に候補地

というのはお決まりなんでしょうか。 

 それと併せて、何戸を予定しているかとか、そこの場所と、概要についてお聞かせ

いただければと思います。 

 それと併せて、真蒲住宅なんかは、含めて老朽化を原因として、入られないという

こともあったりするんですか。 

議長（今井 清君）  内容がちょっと違います。 

９番（村田桂子君）  併せて、住戸を増やすという意味での建て替えのこととの整合性につい

てはどうなんでしょうか。その２つをお願いします。 

議長（今井 清君）  篠原建設環境課長。 

建設環境課長（篠原英男君）  お答えをいたします。 

 今回の町営住宅の新築の建設の関係ですが、用地については候補地が幾つかござい

ますので、まだここだという形で決まってはございません。予算が通りましたら、所

有者の方と交渉に入っていきたいと考えております。 

 戸数等につきましては、用地の面積によって変更がありますので、そちらのほうも

用地が決まりましたら、戸数とかが決まってくるという形になると思います。 

 以上になります。 
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議長（今井 清君）  ９番、村田桂子君。 

９番（村田桂子君）  そうはいっても2,500万円組んであるということは、相当の平米数、単

価もある程度のめどがついていらっしゃるから、こういう数字が出てくるんだと思う

んですけど、候補地としたら何か所くらいの中から選ばれることになっているんでし

ょうか。 

 その概要も、町がこのくらいというのがあるから、それにふさわしい土地を選ぶん

だと思うんですね。だからこのくらいの住戸を何戸くらいを予定しているから、入居

戸数というか、部屋数というか、だからこのくらいの面積が必要なんだとここで割り

出されてきて候補地が選定されるんだと思うので、その概略についてお聞かせくださ

い。 

議長（今井 清君）  篠原建設環境課長。 

建設環境課長（篠原英男君）  おおよその面積としますと、4,000平米くらいの敷地を考えて

おります。 

 戸数に関しては設計自体を予算計上してありますが、プロポーザルという形で考え

ておりますので、厳密に何戸ということが今現在では答えられないという形になりま

す。 

 以上になります。 

議長（今井 清君）  よろしいですか。ほかに質疑はございますか。９番、村田桂子君。 

９番（村田桂子君）  教育費でお伺いします。20ページの下です。 

 公民館の事業経費の補助金で、区及び部落等集会所整備なんですが、どこを何か所

でしょうか。 

議長（今井 清君）  羽場教育次長。 

教育次長（羽場雅敏君）  お答えいたします。 

 当初予算で、100万円予算を計上いたしまして、13か所の補助金の交付を実施いた

しました。 

 令和５年の５月から、５類に移行したということもございまして、各地区の公民館

の使用を再開したと、そういった中でいろいろ備品が壊れている等々の要望・申請を

いただきまして、その分につきまして今回補正予算を計上させていただくものであり

ます。 

 以上です。 

議長（今井 清君）  ほかに質疑はございますか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第３ 議案第51号 

議長（今井 清君）  日程第３ 議案第51号 令和５年度立科町介護保険特別会計補正予算
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（第１号）についての質疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑はありませんか。９番、村田桂子君。 

９番（村田桂子君）  １点伺います。今回、準備金の繰入れなしで、繰越金で何もかも賄える

ようになったということなんですけれど、この間の全員協議会で、ハートフルケアた

てしなの状況が大変稼働率が低いと、コロナに職員が感染したこともあるんでしょう

けれども、経済状況があまりよくないという話を聞いたんですが、そこら辺は回復し

たんでしょうか。 

議長（今井 清君）  それはこの予算の関係ですか。 

９番（村田桂子君）  稼働率の関係です。 

議長（今井 清君）  議題の中身を質問していただけますか。 

９番（村田桂子君）  そういうのって、介護保険の会計に関わるかということでしょう。介護

給付費が全部、繰越金で賄えたという事態は分かるんですけれども、この間報告があ

ったときには３月まで経営はよくなかったので、回復されてこのように繰越金が多く

なって、基金の繰入れをしなくてもよくなったのかということの質問です。 

議長（今井 清君）  この予算の中身について、質問をお願いしたいんですが。 

９番（村田桂子君）  関連は言いましたけど。 

議長（今井 清君）  議題外ですので質問を変えてください。村田桂子君。 

９番（村田桂子君）  今回は、基金の準備金の繰入れをやめて、全て繰越しで賄うことが明ら

かとなりました。これによると、ハートフルケアなんかも含めた介護保険のサービス

とか事業運営は順調に進んでいるのでしょうか。 

議長（今井 清君）  補正予算の中身について、質問をお願いします。 

 事業所のことを質問していますので、そうではなくて、補正予算の中身について質

問をお願いします。 

９番（村田桂子君）  もう１回繰り返しますというか、言い直します。これによると、大変順

調に進んでいるようには見えるんですけれども、前回報告されたところ、一部うまく

いっていないところがあるというのも聞いているんですが、全体としては順調に進ん

でいるから繰越金が大変多いということなんでしょうか。この繰越金が多いというか、

賄えた状況についてお伺いします。 

議長（今井 清君）  荻原町民課長。 

町民課長（荻原義行君）  お答えいたします。 

 かねてより申し上げておりますけれども、介護保険事業の事業計画は３か年計画で

ございまして、現計画が令和３年度から令和５年度までの３か年間ということでござ

います。 

 その３か年間で介護保険料をいただいて、それぞれのサービス利用をされた給付費

としてお支払いをするというふうな運営をしております。 

 今回、繰越金などにつきましては、令和４年度の実績によりまして、このように繰
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越金が発生しておりますが、ただ、提案説明でも申し上げましたように、繰越金の大

半は精算金として、令和５年度予算で国などへ返還するという内容になっております。 

それで、令和４年度の事業運営が好調だったかどうかということに関しましては、

サービスの利用と計画のまだ途中ですので、令和５年度までの収支、こういったもの

を鑑みて次の３か年の計画を立てるということですので、一概に好調であるとか好調

でないとかいうことではなくて、やはりサービスの給付自体は、これはもう結果とし

て生じるものですので、そういったことを受けて、財政運営を今後も健常にしていき

たいと、このように運営をしておりますので、一概に申せるものではないというふう

に申し上げたいと思います。 

 以上です。 

議長（今井 清君）  ほかに質疑はございますか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第４ 議案第52号 

議長（今井 清君）  日程第４ 議案第52号 令和５年度立科町水道事業会計補正予算（第

２号）についての質疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第５ 議案第46号 

議長（今井 清君）  日程第５ 議案第46号 白樺湖下水道組合規約の一部変更についての質

疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第６ 議案第47号 

議長（今井 清君）  日程第６ 議案第47号 白樺湖下水道組合の解散についての質疑を行い

ます。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第７ 議案第48号 
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議長（今井 清君）  日程第７ 議案第48号 茅野市と立科町との間における公共下水道事業

に係る事務委託についての質疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。９番、村田桂子君。 

９番（村田桂子君）  これは解散に伴って、茅野市にこれからやってもらうということだと思

うんですけれど、それの場合、大体事務委託としてはどのくらいの費用を予測してい

るんでしょうか。 

議長（今井 清君）  篠原建設環境課長。 

建設環境課長（篠原英男君）  まだ、来年度の予算の額を計算はしていないわけですが、現状

とさほど変わらない額になるかとは思っております。 

 逆に、白樺下水道組合の議会のほうがなくなりますので、議会費が減額になってく

ると考えております。 

 以上になります。 

議長（今井 清君）  ほかに質疑はございますか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第８ 議案第55号 

議長（今井 清君）  日程第８ 議案第55号 蓼科・中尾辺地に係る公共的施設の総合的な整

備に関する財政上の計画の変更についての質疑を行います。 

 質疑のある方の発言を許します。質疑ありませんか。 

〔（なし）の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

◎日程第９ 請願第３号 

議長（今井 清君）  日程第９ 請願第３号 免税軽油制度の継続を求める請願書について、

ご意見をお持ちの方の発言を許します。意見はありませんか。 

〔（なし）の声あり〕 

 意見なしと認めます。 

 お諮りします。ただいま議題となっております議案及び請願については、お手元に

配付しました議案付託表のとおり、各常任委員会へ付託したいと思います。ご異議は

ございませんか。 

〔（異議なし）の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって、お手元の議案付託表のとおり、各常任委員会へ

付託することに決定いたしました。 

 以上で、本日の日程は全部終了しました。 

 本日はこれで散会とします。ご苦労さまでした。 
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（午前10時16分 散会） 


